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Что такое СВЭ и как их применять?
Световозвращающие элементы (световозвращатели или СВЭ) – это элементы, изготовленные из специальных материалов, обладающих способностью возвращать луч света обратно к источнику.
СВЭ изготовлены из особой пленки, которая способна ярко и под любым углом отражать свет фар обратно к источнику света. Такие приспособления хорошо видны водителям с расстояния 130-400 метров.
СВЭ в обязательном порядке должны присутствовать у детей на одежде, рюкзаке, сумке, поясе, других предметах, они различаются по видам: 
- стикеры;
- тканевые нашивки, термополоски из светоотражающего материала; 
- браслеты, брелоки, кулоны, значки, шнурки, подвески.
Кроме одежды, дополнительную защиту оказывают другие предметы гардероба – шапки, перчатки или сапоги со светоотражающими деталями. Оптимальными цветами для СВЭ считаются: лимонный, белый, светло-серый. 
Правила использования СВЭ: как и куда крепить приспособления. 
ГИБДД рекомендует использовать множество маленьких СВЭ, чтобы свет фар столкнулся хотя бы с одним из них. Нужно прикреплять СВЭ к верхней одежде на груди или на поясе. Обеспечат безопасность также возвращатели, закрепленные на уровне бедра. Если используется только один СВЭ, то размещен он должен быть как можно выше.
Оптимальный вариант включает четыре возвращающих элемента: 
-спереди (на груди или ремне);
-сзади (на спине или рюкзаке);
- на правом рукаве;
- на левом рукаве.
Такое расположение приспособлений делает пешеходов наиболее заметными для водителей, независимо от того, в какую сторону они двигаются. 
Молодым родителям с санками, коляской и детям с велосипедом, рекомендуется отмечать свой транспорт с 4-х сторон. Дети ростом до 1, 4 м должны крепить элементы СВЭ на рюкзаке, верхней части рукава, головном уборе. 
