В группе оформлен центр финансовой грамотности «Юный Экономист» в котором имеются:
- игровой Модуль «Магазин»;
- настольные игры: «Профессии», Детское лото «Мы играем в магазин», Экономическая игра «Путь к успеху», Книжка раскладушка «Магазин»: 
- игровые материалы: касса, счеты, калькулятор, монеты и бумажные деньги, атрибуты для моделирования игровых ситуаций: вывеска «Пункт обмена валюты», вывеска «Курс валюты в банках г.Ревды» ;
- наглядно-дидактические материалы: Демонстрационные карточки «Финансовая грамотность», плакат «Первые монеты на Руси», плакат «Валюта» лепбук «Экономика»;
- методические материалы: «Картотека сказок по финансовой грамотности для детей 5-7 лет», «Картотека игр  по экономическому воспитанию дошкольников», «Картотека игр по финансовой грамотности для детей 5-7 лет», Развивающий альбом «Финансовая грамотность», Энциклопедия в сказках «Откуда берутся деньги», Картотека «Проблемные ситуации для детей старшего дошкольного возраста по формированию экономических представлений», Картотека «Комплект игровых образовательных ситуаций по формированию предпосылок финансовой грамотности у детей старшего дошкольного возраста».

